

# 胡昌升调度防汛工作时强调 坚决把各项措施落实到位 全力维护群众生命财产安全

**本报讯(新甘肃·甘肃日报  
记者张富贵)**根据气象部门预报,9月10日夜间至11日,我省武威以东大部分地方有降水天气,局部地区有大到暴雨,可能导致山洪、泥石流等自然灾害。省委书记、省人大常委会主任胡昌升9月10日晚在省水利厅调度部署全省防汛工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾工作的重要指示批示精神,坚持人民至上、生命至上,始终绷紧防大汛、抢大险、救大灾这根弦,树牢底线思维,扛牢政治责任、狠抓末端落实,以临战状态把

各项防汛措施落实落细落到位,真正贯通“最后一公里”,坚决打好防汛救灾主动仗,全力保障人民群众生命财产安全。

胡昌升通过山洪灾害监测预报预警平台,详细了解当前全省雨情水情汛情态势,视频连线各市州检查防汛准备情况,现场听取省气象局、省自然资源厅、省应急管理厅、省交通运输厅、省消防救援总队等部门的汇报,对防汛救灾工作进行部署。

胡昌升要求,各地各有关部门要务必做到“六个到位”。思想认识要到位,坚决克服侥幸心理

和麻痹思想,深刻吸取山洪泥石流事故教训,以“时时放心不下”的责任感,严阵以待、严防死守,防止旱涝急转,牢牢把握防汛主动权。风险排查要到位,紧盯水库、尾矿库、建筑工地、各类矿山、危险边坡、地质灾害风险区等重点,不间断开展风险隐患排查,汛期不过、检查不停、整改不止,切实做到真排查、真整改、真到位。值班值守要到位,坚决落实领导带班和24小时值班值守制度,加密调度频次,实时关注降水情况,确保汛情、险情、灾情和防汛指挥调度指令及时上传下达。监测预警

要到位,进一步加强气象预警与灾害预报的联动,密切关注雨情水情汛情和地灾演化趋势,做好点对点精准预报和滚动更新,强化上下游和毗邻区域信息沟通、联防联控。落实直达基层防汛责任人的临灾预警“叫应”机制,坚决杜绝粗枝大叶、信息一发了之,做到不漏一户、不落一人。紧紧依靠基层干部群众做好监测预警,决不能完全依赖自动化监测手段,对较大降水区域的河流、沟道、村庄都必须安排人员巡查监视,做到风险点位人工巡查全覆盖。同时,强化落实一线人员防

护措施,确保安全。

应急保障要到位,备足备齐应急保障物资,确保危急时刻能够快速响应、有效救援。对涉险人员必须果断撤离转移避险,确保应转尽转、应转早转、应转全转。组织领导要到位,各级党委和政府要切实承担起主体责任,党政主要负责同志要深入一线、靠前指挥,加强扁平化指挥调度,督促落实应急措施,有关职能部门要各负其责、密切配合,干群协力共同构筑防汛减灾、守护家园的坚固防线。

程晓波、张伟参加。

## 新闻链接

### 央企支援我省抗旱减灾物资金额2.5亿元

**本报讯(新甘肃·甘肃日报  
记者马国顺)**在9月7日召开的我省抗旱减灾工作调度会议上,省国资委通报了服务保障中央企业、动员组织省属企业积极支援我省抗旱减灾工作的情况。截至目前,通过向国务院国资委申请,中央企业支援甘肃抗旱减灾物资,金额合计约2.5亿元,有

力支援了我省的抗旱减灾工作。据介绍,8月18日至20日,国务院国资委派出工作组实地调研并调度安排支援我省抗旱减灾工作,本着“甘肃所需、央企所能、救急救难”原则,将对我省水利、农业农村、应急、气象等部门提出的需求分解落实到17户央企。

据统计,由中国联通、中国电信、中国移动、国投集团、中国中化支援的35730吨化肥,已于8月30日到位;由中国石油兰州石化公司支援的1181吨灌溉用汽(柴)油,分三批已于8月27日到位;由国网甘肃公司支援的239台农药喷洒无人机,已于8月31日到位;由航天科技支援

的860枚人工增雨火箭弹,已于8月24日到位;中国石油兰州石化、中铁二十一局支援调用了60辆送水车,其中兰州石化配备10辆消防车,从8月22日起在9个县(区)累计送水2399吨;中铁二十一局25辆洒水车从8月25日起在山丹县累计送水4529吨;由中交集团、中国建

筑、中国石化、中国石油、中国海油、中核集团、中国华能、华润集团、国家能源集团等9家央企支援我省,计划新打的588眼抗旱机井,分别在金塔、肃州等地集中开工。截至9月6日,进场打井机组222台,开钻作业机组166台,已累计成井7眼、成裸井49眼、小机电井38眼。

### 高原鲜切玫瑰俏销国内外

初秋时节,位于临夏市枹罕镇的高新花卉特色产业示范园区,各种颜色的玫瑰相继盛开,工人们忙着采摘、分拣、包装,供应市场。

近年来,临夏市积极调整农业产业结构,通过引进花卉企业和先进设备,着力推进鲜切玫瑰工厂化生产,日产鲜切玫瑰花约20万枝,销往全国各地并出口俄罗斯、哈萨克斯坦等国家。图为9月7日,在临夏市枹罕镇的一处花卉特色产业示范园区智能温室,工人把采摘的玫瑰打包。

新华社照片



### 15条措施提升我省社保公共服务水平

**本报讯(新甘肃·甘肃日报  
记者文洁)**省人社厅全面落实省委“三抓三促”行动要求,近期,从统一社会保险公共服务事项标准、强化社会保险公共服务保障能力、提升社会保险公共服务便民水平、解决社会保险公共服务突出问题等方面出台15条举措,推动经办模式转型,优化群众办事体验,提高人民群众满意度,提升社会保险公共服务水平。

为统一事项标准,确保无差别受理、同标准经办,省社保中心规范服务事项目录,梳理编制、动态调整全省社会保险服务事项目录基本目录,同步在甘肃政务服务网和甘肃人社公共服务平台发布;清理服务事项清单,各级社会保险经办机构在名称、编码、依据、类型等基本要素“四级四同”的基础上,实现服务事项受理条件、办理流程、申请材料和办结时限全省统一、精简服务事项材料,结合信息系统数据共享情况,适时精简要件材料。各级社会保险经办机构根据省级确定的社会保险服务事项目要件

材料,梳理精简本地服务事项要件材料,对于未纳入的要件材料,一律取消。为强化保障能力,夯实经办服务基础,省人社厅优化经办资源配置,加强系统内部资源统筹整合,加快推进养老、失业、工伤保险“多险合一”经办,实现业务由分险种管理向流程化管理模式转变,积极研究优化调整经办人员配置,尽快建立与全省人社一体化信息平台相适应的经办管理体系,拓展线上服务能力,充分依托国家社会保险公共服务平台、甘肃人社公共服务平台、甘肃政务服务网、甘肃人社微信公众号等线上渠道,持续推进社会保险高频事项“一网通办”“全程网办”“跨省通办”,推动社会保险公共服务事项应上尽上。提高线下服务效能,强化服务意识,主动接受群众监督评议。加快经办窗口服务标准化、规范化建设,加强窗口人员绩效考核,健全评价制度。

为提升便民水平,打通服务群众“最后一公里”,省人社厅推

进经办服务下沉,加大对乡镇、社区等基层组织的指导力度,加强与银行、邮政等基层平台资源合作,推动城乡居民基本养老保险参保登记、待遇申领、生存认证等服务下沉至基层经办,实现低风险事项基层办理,中高风险事项基层受理。开展主动上门服务,加强数据共享比对,研究确定主动服务事项,及时获取数据清单并核实确认,采取电话告知、短信通知、微信联系等方式主动告知退休人员、失业人员、工伤人员申领社保待遇。针对高龄老人、伤残职工等特殊群体开展生存认证上门服务,切实解决老年人运用智能技术困难等问题。推进部门联合办理,深入推进社会保险服务与税务、市场监管、医疗保障等部门配合,推进企业开办注销、员工录用、人才引进、新生儿出生、退休养老等政务服务事项集成化办理。

积极引导参保单位和个人通过甘肃人社公共服务平台实现参保登记、权益记录查询等业务省内通办,通过国家社会保险公共服务平台、掌上12333完成社会保险关系转移等业务跨省通办。鼓励城乡居民基本养老保险参保人员使用电子社保卡缴纳养老保险费、查询缴费明细。为解决突出问题,回应群众诉求与期待,省人社厅加强调查研究,通过网民留言、12345便民热线等渠道,获取参保单位和个人对于社会保险业务的诉求和意见建议,依托人社为民服务直通车、社保贴心暖心窗口,着力解决群众急难愁盼问题。积极化解历史遗留问题,在防控风险的前提下,最大限度化解历史遗留问题。努力维护参保人员权益,加强与税务、劳动仲裁、劳动监察等部门配合,积极稳妥处理已就业未参保、参保未缴费等违法行为,切实维护参保人员权益。

### 我国高精度地基授时系统敦煌授时台项目开工建设

据新华社兰州9月10日电 我国高精度地基授时系统敦煌授时台项目10日在甘肃省敦煌市开工建设。专家表示,这标志着我国在推进长波授时信号实现全国土覆盖、提高重要领域用时安全性和可靠性上迈出关键一步。

高精度地基授时系统作为国家重大科技基础设施,这一系统利用我国现有通信光纤资源,布设约300个光纤时间频率传递节点,构建总长约2万公里、连接全国主要城市和重点用户的光纤时间频率传递骨干网,同时在西部地区增补建设3个增强型罗兰授时台,实现长波授时信号的全国土覆盖。

据介绍,我国通过在新疆库尔勒、甘肃敦煌、西藏那曲建设3个长波授时台,结合现有长波授时系统,可实现长波授时信号全国土覆盖。同时,通过差分技术,长波授时精度可提高到百纳秒量级,达到国际领先水平。

敦煌授时台位于敦煌市东北部,总投资1.8亿元,建设周期3年,建设内容包括增强型罗兰发射系统,以及半径300米、塔体高度278米的天线系统等,并在敦煌市城区建设一座授时监测站。

“依托高精度地基授时系统的建设,结合北斗卫星导航授时系统,以及空间站高精度时间频率实验系统,我国将率先建成世界上独一无二的,立体交叉、相互增强、相互融合的国家授时体系。”中国科学院国家授时中心主任、首席科学家张首刚说。

凝神谋发展  
实干兴陇原  
“誓抓誓促”  
行动进行时